



DEBRECEN

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KOZGAZDASZATI HIRLAP.

A debreceni és vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.

Hirdetési díj: Nagy hasznos... Hirdetéseket felvenni... Kéziratok vissza nem adandók.

Table with 3 columns: denomination, price, and exchange rate. Includes entries for 50, 100, 200, 500, 1000, 2000, 5000, 10000, 20000, 50000, 100000, 200000, 500000, 1000000.

Advertisement for 'KESPEHERV R' (Keszpeherver) featuring a coat of arms and text: 'KESPEHERV R... 1879-ben... DISZOKLEVÉL... 1871-ben... et minden... EN... című... RE...'

Az országgyűlés.

(r. e.) A nem sokára összeülő parlamentre mozgalmak napok várnak. Először is a polgári házasságnak, ezen Európaszerte elfogadott, teljesen modern intézménynek nem pótlékát, de a szó teljes értelmében csúfját és visszaját képező csonkját, a zsidók és keresztények között kötetlen házasságról szóló törvényjavaslat fog szövegre kerülni. Az antiszemitizmus még nem halt meg s valószínű, hogy ezen alkalommal fog kitörni mindaz, ami a megelőző ülések folyamán az antiszemita képviselő urak háborgó lelkének legmélyén maradt. De a kormánypart nem fogja szokott compact tömegben szavazni, hanem ezt a legújabb trójai lovat, hanem lesznek, a kik ezen törvényjavaslat gyümölcseit még savanyúnak fogják találni arra nézve, hogy hazánk népének csemegéül felálltassanak. A katolikus papi-képviselők egyáltalában nem kérnek belőle, bár részünkről azt hisszük, hogy éppen ők azok, a kik ezt a csonka javaslatot inkább részükre tett engedménynek tekinthetnek, mert hiszen éppen a katolikus clerus hatalmas befolyásáról tanuskodik a polgári házasság törvényjavaslatának elmaradása. A kormányparti képviselők egyenlőképpen már is nem nyilatkoztak valami nagy buzgósággal e törvényjavaslat mellett s egy nem éppen kiváló, de mégis olyan kormányparti képviselő, Prileszky Taddé, a ki szavának lehet annyi értéket tulajdonítani, hogy belőle az általános hangulatra következtethünk: egy bécsi lap szerint kijelentette, hogy a törvényjavaslatot, mint a teljes egyenjogúság elveibe ütköző kivételes törvényt — nem fogja elfogadni és azt fogja indítványozni, hogy a ház utasítsa oda a kormányt, hogy a Deák Ferencz 1874-iki beszédében foglalt elvek alapján a legközelebbi ülészakban terjeszzen elő törvényjavaslatot a kötelező polgári házasság behozatala iránt. Prileszky kijelenté továbbá azt is, hogy a most előterjesztett törvényjavaslat feletti szavazást a szabadelvű párt nem fogja pártkérdésnek tekinteni.

Ezen fontos ügyön kívül csakhamar színe fog kerülni a csángók ügye, mert gr. Szapáry Gyula válaszában fog Irányi Dániel interpellációjára. Gr. Szapáry Gyula pénzügyminiszter a képviselőház elé a jövő szombati ülésen terjedelmes jelentést fog terjeszteni a csángóügy állása, illetve a kormányának Bukovinából bevándorolt személyekre vonatkozó rendszabályai felel. Nem tudjuk, mit fog felelni a pénzügyér s nem tudjuk, hogy a csángó-ügyben elkövetett visszaélésekről várhatunk-e őszinte leleplezéseket az exzellenziájára részéről, de nem tagadjuk, hogy ha már az előbbi törvényjavaslatban egy közöttünk élő s velünk jelenleg éppen harczi viszonyban álló népfajt ölelünk kebelünkbe: szeretnők, ha a nemzeti rokonszenvnek és a humanitás kívánalmainak megfelelő határozat hozatnék s ezáltal biztos kapcsolatok fűzhetnék közöttünk több ezer lélek, kikkel csak szaporodnánk és gyarapodnánk.

Ez az a két fontos törvényjavaslat, melylyel a szombaton összeülő parlamentnek már első hetében kell számolnia. Azután jő az adóemelés és költségvetés melytől beavatott körök is sokat és meglepő dolgokat, nagy változásokat várnak. Epen azért mi is figyelemmel kísérjük képviselőink működését s azon reményünket fejezzük ki, hogy a függetlenségi párt is részen lesz s ha számárányánál fogva nem is valószínű, de legalább híven képviseli a haza javára és boldogítására szolgáló, minden érdek és önzés fölötti eszméket és irányokat! Mi nem osztjuk azon elvet, melyet nemrég állított fel városunk egyik, természetesen kormányparti képviselője a város-

háza nagytanácstermében, midőn azt mondta, hogy a képviselő Istenei és saját lelkiismeretén kívül senkinek sem tartozik számadással, sőt azt valljuk, hogy a függetlenségi képviselő számadása kétszeresen fontos és súlyos.

A szerb lázadás. A zácsági kerületben már csak legteljebb 8-10 emberből álló felkelő bandák léteznek. A 2000 felkelőből 1800 lerakta a fegyvereket. Kétséget kizáró módon konstataztott, hogy a felkelők vezére két parasztot, a kik nem akartak csatlakozni a mozgalomhoz, agyonlőtetett. Az alexináci kerületben a felkelők serege 500 emberre rugott, a kik az első puskatűzre szétfutottak. A knyaszeváci járásban a felkelők szétugrasztott csoportjai a hegyekben és a bolgár határszélen vonták meg magokat és itt akarják folytatni a guerilla harcot az államhatalom ellen. Ezek ellen Jurkovic alezredes, egy volt porosz tisztet küldöttek ki.

Külföldi hírek. A német trónörökös Genuába és Madridba utazását jövő szombat reggelre halasztotta. Megczófolják azon hírt, mintha a francia lakosság Barcelonában tüntetői szándékoznék a német trónörökös ellen. A spanyol hírlapok a mellett szólnak, hogy a vendég trónörökös mellett fogadtassék, és oda nyilatkoznak, hogy e látogatás ne nyugtalanítsa a francziákat. Egyiptomból hírek szerint Hicks pasa utja elvágott. Suakin fenyegetve van. 300 katona felkonzoltatott.

A fiumei kormányzó változása. Szapáry Géza gróf vasárnap utazik Fiuméba elbucsnia a város polgárságától. Fiume városának f. hó 10-én tartott közgyűlése elhatározta, hogy a volt kormányzó megérkezésekor a közgyűlés tagjai testületileg elmennek az állomásra a grófot üdvözölni. Ezután a közgyűlés tagjai a kormányzó palotába mennek, a hol a polgármester az összes lakosság nevében feliratot fog átnyújtani, mely sajnálatot fejez ki a gróf távozásá fölött, továbbá azon reményt, hogy Szapáry gróf, ha távol lesz is Fiumétől, kedvesen emlékezzen fogja a várost tartani. Este a volt kormányzó tiszteletére faklyázás lesz, melyben részt fog venni a városi képviselők, a polgárok s a polgári zenekar. A város ki lesz világítva és ünnepélyesen díszítve marad, a míg a gróf Fiumében időzik. Elutazásakor a grófot a képviselőtestület ki fogja kísérni a vasúthoz. Az új kormányzót megérkezésekor a közgyűlés tagjai testületileg fogják a vasutnál üdvözölni. Ezen vagy a rakóvetkező napon rendkívüli közgyűlés fog egybehívattni, mely háromtagú küldöttséget fog a kormányzó palotába küldeni, hogy meghívja a kormányzót a közgyűlésbe. A küldöttség az új kormányzót a közgyűlésbe kíséri és itt történik a hivatalos bemutatás. E napon a város fel lesz lobogóva, este pedig faklyázás lesz, melyben részt vesznek a városi képviselőtestület, a polgárság és a városi zenekar. Ez ünnepélyekre a közgyűlés ezer forintot szavazott meg.

Az iparstatisztikai felvételek küszöbén.

Régóta érzett szükségét igyekszik pótolni s évek óta elodáztatlanul ismert fontos feladat megoldását kíséri meg az országos statisztikai hivatal az iparstatisztikai adatok legújabb megindított gyűjtésével. Ama nagy közgazdasági átalakulások közepe, melyek nemcsak egyes társadalmi osztályok állását rázkódtatták meg, de egész állami életünkben komoly válságot okoztak, a tudomány és gyakorlat emberei nem lankadó kitartással kutattak az eszközök után, melyek a forrongó ellenséges viszonyok körül az állam és társadalom rongált hajóját biztos révbe segítik s bámulatos egyértelműséggel, mely ellen csak újabb időben nyilatkozik némi bizonytalanság, állapotok meg abban, hogy a modern állam terheit csak egy iparilag fejlett állam képes viselni, s hazánk viszonyai közt első rendű eletszükség, hogy ipart teremtsünk, a meglévőket pedig lehetőleg fejlesszük és virágzásra emeljük. Es megkezdődött a hosszú, szenvedélyes vita iparunk érdekében, a cél közös volt, mindenki látta, de a hozzávetélt ut iránt nem és nem tudunk megegyezésre jutni. Nem is lehetett ez másképpen, mert itéletünket nem megbízható adatok összefüggő egészen, hanem csak a sokszor annyira csakékonny részleges megfigyelésen építettük fel. szóval eljárásunk a kellő alapon hiányában csak elvont következtetés, csak tapogatózás volt. Ép ezen nehezségen lesz hivatva segíteni a czélbavett iparstatisztika. Sok a mi rejtély volt, megoldást nyer általa, balomra dönti a légből kapott adatokra épített következtetéseket és tévelygések eddig tág terét szűkebb-

re szorítja. Utmutatása mellett hisszük, hogy jó eredménnyel lesz megoldható az iparstatisztikai minden oldalról sürgetett reviziója s kormány és törvényhozás a siker sokkal nagyobb garanciája mellett intézkedhetnek iparunk érdekében.

De az iparstatisztika a hozzákötött várakozásoknak csak azon esetben felel meg, ha létezőtalan lesz és híven tükrözi vissza a valóságot. Ez főképp az iparosoktól függ. Sokkal magasabb véleménynyel vagyunk iparosaink értelmisége és helyes érzelmei felől, semhogy kételkedhetünk e munkálat sikerében s teljes bizalommal ne tekinthetünk ez eredmény elé. E statisztikai felvétel — és ezt nem hangsúlyozhatjuk eléggé — nem fiskális szempontból, hanem a hazai ipar legközvetlenebb érdekében történik, s midőn iparosaink hazafiságára hivatkozunk, nem áldozatot kívánunk tőlük, hanem csak azt kérjük, hogy saját hasznukkal használjanak a közérdeknek. Panaszkodnak, hogy iparunk teng, de hogy gyógyítson az orvos, ha a kór minden tünetét és a beteg organismus érverését nem ismeri; gyógyítani csak ha észinté önvallomása után lehet. Iparos köreinkben élnek az érdeklődés a közel jövőben megvalósuló országos kiállítás iránt, gondolják meg iparosaink, hogy az iparstatisztika ennek mulhatlan kiegészítő részét képezi, s ha igazán tanulságossá akarják tenni azt, úgy emennek sikeres keresztülvitele mellett is mindent el kell követniük.

Az adatszolgáltatás terhet sem ró az illetőkre, sem időt nem rabol, sem pénzbe nem kerül, oly könnyű az, oly egyszerű, hogy semmi más, csak egy kis jóakarattal kell hozzá. Pírulunk kellene iparosaink miatt s iparunk jövője felett kétségbe esnünk, ha az eredmény nem lenne kielégítő, mert ez azt mutatná, hogy egy fontos társadalmi osztályunkban teljesen hiányzik a közérdek iránti érzelme, de ezt nem lehet, nem szabad feltételeznünk s érdekel és bizalommal várjuk a fontos munkálat eredményét. A miniszterium következő utasítást adott ki a Magyarországon 1883. folyamán iparstatisztikai adatgyűjtés rendeltetik el, melynek az 1874. évi XXV. t.-cz. szolgálat alapján.

1. §. A Szt. István koronája alatti országokban az 1883. év folyamán iparstatisztikai adatgyűjtés rendeltetik el, melynek az 1874. évi XXV. t.-cz. szolgálat alapján.

2. §. Ez adatgyűjtés kiterjed a mű- és kereskedelmi kertészet, a halászat, a bányászat és kohászat, valamennyi termelő ipar, ideértve az építészeti, művészeti és sokszorosító ipart, továbbá az elemzési és élvezeti, az elszállásolási és üdítő, valamint a kereskedelmi és forgalmi ipar valamennyi önálló vállalkozójára, vállalatára és üzletére, tekintet nélkül arra, vajjon fizikai vagy jogi személyek az iparágak, vállalatok vagy üzletek tulajdonosai.

3. §. A felvételek ol kép eszközlendők, hogy bármely iparág, vállalat, vagy üzlet után külön felvételi iv töltendő ki, habár több ilyen iparág, vállalat, vagy üzlet van egy és ugyanazon személy birtokában. Viszont több tulajdonos birtokában levő egy iparvállalat, vagy üzlet után csak egyszer töltendő ki a megfelelő felvételi lap, vagy kérdőív.

4. §. Az iparstatisztikai felvételek alól kivételnek:

a) a cs. kir. hadsereg és hadi tengerészet, továbbá a m. kir. honvédség kezelése alatt levő iparágak;

b) az ugynevezett értelmiségi keresetek (orvos, ügyvéd, gyógyszerész stb.);

c) a biztosítási ügy;

d) a zenészeti, színházi és látványossági üzletek;

e) a fegyintézetekben és fogházakban fűzött ipari foglalkozások.

5. §. Az iparstatisztikai felvételekre az 1883 november 30-ika tüzetik határu napul oijkében, hogy az e napon létezett állapot képezi a kimutatás alapját.

6. §. A 2. §-ban említett valamennyi iparágára és ipari vállalatára, ugyszintén valamennyi kereskedelmi és forgalmi iparra és vállalatára nézve a B. alatti minta töltendő ki.

7. §. Nagyobb ipara vállalatok a C. alatt foglalt minták közül iparáguk természetéhez képest egyet vagy többet tartoznak kitölteni, melyekben a netalán alkalmazott mozzgat-erő (Motoren), munkagépek (Arbeitsmaschinen) és segédüzemélyzet részletei kimutatandók.

8. §. A háziipar viszonyainak kitüntetésére a D. alatti minta szolgálat, melyből minden egyes háziipari foglalkozásra nézve külön felvételi lap töltendő ki községenként.

Ez adatok gyűjtéséről és a minták kitöltéséről városokban az első foku iparhatóság, megyékben a szolgabírák gondoskodnak, és az adatok teljessége és helyessége iránt az 1-ben idézett törvény értelmében felelősek.

9. §. Az iparstatisztikai felvételek a törvényhatóságok megbízottai által a B. alatti

kérdőíveknek az illetők lakásán vagy üzlethe-lyiségekben eszközlendő kitöltése által történnek.

A nagyobb üzleteknek szülő C. ivek a központonban az illetők nevére állítván ki, a törvényhatóságok által kézbesítettek és az illető iparágak vagy vállalatok vezetői által töltendő ki.

10. §. A törvényhatóságok felelősök az iránt, hogy az eredeti felvételeit szolgáltató B. ivek az országban létező valamennyi, a 2. §-ban felsorolt ipari kereskedelmi vagy forgalmi vállalkozó vagy üzlet részéről pontosan betöltsenek.

Az eredeti felvételeket tartalmazó ezen B. ivek legfőleg 1883. december végéig községenként, járásként csomagolva, az egész megyéből (városokból egy csomagban) az országos m. kir. statisztikai hivatalnak beszolgáltatandók.

11. §. Az orsz. statisztikai hivatal által ez elsőrendű felvétel után az illető iparos, kereskedő-cég vagy vállalat nevével ellátott, a 7. §-ban említett C. kérdőívek a törvényhatóságoknak megküldetvén, miután közvetítők mellett az illetők által kitöltettek, teljességük és helyességük iránt megvizsgálandók és a kituzendő határidő alatt, újra a statisztikai hivatalnak beküldendők.

12. §. Az anyag feldolgozásáról, összeállításáról és közléséről az orsz. m. kir. statisztikai hivatal köteles gondoskodni. Budapest, 1883. évi szeptember hó 21-én. A földmivélés ipar- és kereskedelemtügyi m. kir. miniszter helyett: Matkovics s. k. h. államtitkár.

A lord-mayor bankett Londonban nagy fényvel tartatott meg, e hó 9-én. A lakomán tartott beszédek igen fontosak. A lord-mayor a külhatalmak képviselőit elítélte, mint a kik a beke fenntartásának szentelik szolgálataikat. Gladstone zajos tetszessel fogadott, igen hízelt beszédet tartott Franciaország ról. Átterve a politikai viszonyokra, a berlini szerződést áldásosnak mondja, melynek fenntartása az angol kormány egyik főfeladata. E lakomán hasonló szellemben szóllottak Waddington és Hesse.

KARCZOLATOK.

(A kedv. — Egy §. — 1848-ban és most. — Mit higgyen a nép.)

Filipovicot — írja a „Nemzet” — a grancsárok kedvéért kell kinevezni horvát bannak.

Megint csak valakinek a kedvéért teszik azt, a mi a magyarnak éppen nincs kedvére.

A „Nemzet”-ben valaki a sajtó-törvényről értekezik s kiváltképen helyesen szól a következő sorokban:

„Miert legyen tehát csupán a hírlapirodalom — mely pedig nemcsak nemzeti nyelvi iradalmunk egyik kiváló válfaja, hanem egyuttal a köz-érellem, a köznevelődés, a közérkölciség és a hazafias érzelmet fejlesztő, erősítő organuma — oda dova martatolunk annak, hogy aegise alatt boldog, boldogtalan meghazza magát, — sőt hogy e jelszó oltalma alatt zabolatlan piszkos magán boszu, vagy más érzelmei, legokabb pedig magán anyagi érdekek büntetlenül garázdálkojanak?”

En Istene! Egyetlen egy új paragraffussal segíthetünk a bajon: 1 §. — Hirlapíró ne lehessen más, csak kererkölcsök között növekedett, tösgyökeres magyarember.

Ezzel aztán mindjárt megszűnik a revolver-hirlapírás.

Hogy hát 1848-ban milyen fenséges és fennkölt vala a magyar hírlapírás!

Mert csak a z után rontotta el Csernátony a „Nemzet” főembere (a kinek növendéke a szemiatk és a „Nemzet” áltai annyira gyűlölt Verhovay) és nem piszkolták be a szemita sajtó-gyerkőczök!

Nem tisztelik azok az urak a bírói függetlenséget sem! Somogy-megye vizsgálatot indított egy szolgabíró ellen, a ki — a zsidóellenes lázadások alkalmával — a nép közé lövetett. A vizsgálat törvényesen fog lefolyni s a kormánylapok, meg a szemita-sajtó már is befolyást gyakorolnak a hozandó itéletre. A „Nemzet” p. o. azt tartja, hogy nagy erkölcsi kár lenne abból, ha a nép arra a véleményre jutna, hogy valakit azért itélték el, mivel bántotta a zsidókra törő tömeget.

Tessék elhinni, hogy nagyobb baj származnék abból, ha a nép azt hinné, hogy gylkocsait sorba felmentik, . . . a zsidók kedvéért!

Gill Balázs.

Az utcai mizériák*)

T. szerkesztő ur!

Ha Ázsiában és ott a kizig sivatagon... Az utcai mizériák... T. szerkesztő ur! Ha Ázsiában és ott a kizig sivatagon... az utcai mizériák... T. szerkesztő ur! Ha Ázsiában és ott a kizig sivatagon... az utcai mizériák...

Van a Czegléd utca végén két kut... Van a Czegléd utca végén két kut... Van a Czegléd utca végén két kut... Van a Czegléd utca végén két kut...

Taligások és más szekerek hordókkal... Taligások és más szekerek hordókkal... Taligások és más szekerek hordókkal... Taligások és más szekerek hordókkal...

A kutak ezen állapotra már napok óta... A kutak ezen állapotra már napok óta... A kutak ezen állapotra már napok óta... A kutak ezen állapotra már napok óta...

Az így eljárás — a mely ugy kisebb... Az így eljárás — a mely ugy kisebb... Az így eljárás — a mely ugy kisebb... Az így eljárás — a mely ugy kisebb...

Mi már meguntuk forumról forumra... Mi már meguntuk forumról forumra... Mi már meguntuk forumról forumra... Mi már meguntuk forumról forumra...

Folyó hó 13-án reggeli felkiliencz órákor... Folyó hó 13-án reggeli felkiliencz órákor... Folyó hó 13-án reggeli felkiliencz órákor... Folyó hó 13-án reggeli felkiliencz órákor...

Egy órával később dolgaim, a polgár... Egy órával később dolgaim, a polgár... Egy órával később dolgaim, a polgár... Egy órával később dolgaim, a polgár...

Most már mi lesz, — gondoltam —... Most már mi lesz, — gondoltam —... Most már mi lesz, — gondoltam —... Most már mi lesz, — gondoltam —...

E közeledek felszólalást, főleg tegnap... E közeledek felszólalást, főleg tegnap... E közeledek felszólalást, főleg tegnap... E közeledek felszólalást, főleg tegnap...

A »DEBRECZEN« TÁRCZÁJA.

Franczia szellem.

(Vége.)

A paradokszon. Azon forma, mely a francia stíl gyorsaságának, rövidségének... A paradokszon. Azon forma, mely a francia stíl gyorsaságának, rövidségének... A paradokszon. Azon forma, mely a francia stíl gyorsaságának, rövidségének...

Tartalma.

A békét háboru utján érjük el. Európa átalakult, új foszástát nyert. Korunkban oly sokat irnak, hogy a hal... A békét háboru utján érjük el. Európa átalakult, új foszástát nyert. Korunkban oly sokat irnak, hogy a hal...

Kifejezése.

A béke... háboru. (III. Nap.) A tulajdon lópas. (Pouidhomme.) Európa többé nem létezik. (Beust.) Korunkban nem az irás, de az olvasás... A béke... háboru. (III. Nap.) A tulajdon lópas. (Pouidhomme.) Európa többé nem létezik. (Beust.) Korunkban nem az irás, de az olvasás...

badkozottam, az idő eltelt úgy annyira, hogy... badkozottam, az idő eltelt úgy annyira, hogy... badkozottam, az idő eltelt úgy annyira, hogy... badkozottam, az idő eltelt úgy annyira, hogy...

Utközben eszembe jutott a feltartóztató... Utközben eszembe jutott a feltartóztató... Utközben eszembe jutott a feltartóztató... Utközben eszembe jutott a feltartóztató...

Ezen panaszok, de meg saját tapasztalataim... Ezen panaszok, de meg saját tapasztalataim... Ezen panaszok, de meg saját tapasztalataim... Ezen panaszok, de meg saját tapasztalataim...

Czikkem azonban nem jelent meg. Gondoltam... Czikkem azonban nem jelent meg. Gondoltam... Czikkem azonban nem jelent meg. Gondoltam... Czikkem azonban nem jelent meg. Gondoltam...

Debreczen, 1883. nov. 5.

Tisztelettel. Boros László.

Helyi hírek.

* Fényes esküvő volt tegnap városunkban... * Fényes esküvő volt tegnap városunkban... * Fényes esküvő volt tegnap városunkban... * Fényes esküvő volt tegnap városunkban...

* A revolveres asszony. Takács Terézia... * A revolveres asszony. Takács Terézia... * A revolveres asszony. Takács Terézia... * A revolveres asszony. Takács Terézia...

* Folyó hó 13-án reggeli felkiliencz órákor... * Folyó hó 13-án reggeli felkiliencz órákor... * Folyó hó 13-án reggeli felkiliencz órákor... * Folyó hó 13-án reggeli felkiliencz órákor...

* A revolveres asszony. Takács Terézia... * A revolveres asszony. Takács Terézia... * A revolveres asszony. Takács Terézia... * A revolveres asszony. Takács Terézia...

* A revolveres asszony. Takács Terézia... * A revolveres asszony. Takács Terézia... * A revolveres asszony. Takács Terézia... * A revolveres asszony. Takács Terézia...

jel, mely lelkenek háborgatását elárulta volna... jel, mely lelkenek háborgatását elárulta volna... jel, mely lelkenek háborgatását elárulta volna... jel, mely lelkenek háborgatását elárulta volna...

* Még egy ötven éves jubileum. Fényes Ignác... * Még egy ötven éves jubileum. Fényes Ignác... * Még egy ötven éves jubileum. Fényes Ignác... * Még egy ötven éves jubileum. Fényes Ignác...

* Halálozás. A helybeli ref. tanítóesület... * Halálozás. A helybeli ref. tanítóesület... * Halálozás. A helybeli ref. tanítóesület... * Halálozás. A helybeli ref. tanítóesület...

* A drága pof. Emittették, hogy egy cseledj... * A drága pof. Emittették, hogy egy cseledj... * A drága pof. Emittették, hogy egy cseledj... * A drága pof. Emittették, hogy egy cseledj...

* Iparosoknak. A nagyméltóságú cs. és kir... * Iparosoknak. A nagyméltóságú cs. és kir... * Iparosoknak. A nagyméltóságú cs. és kir... * Iparosoknak. A nagyméltóságú cs. és kir...

* Halmayné Székely Emma asszony jutalomjátéka... * Halmayné Székely Emma asszony jutalomjátéka... * Halmayné Székely Emma asszony jutalomjátéka... * Halmayné Székely Emma asszony jutalomjátéka...

* Halmayné Székely Emma asszony jutalomjátéka... * Halmayné Székely Emma asszony jutalomjátéka... * Halmayné Székely Emma asszony jutalomjátéka... * Halmayné Székely Emma asszony jutalomjátéka...

szinpadon két gyönyörű koszoru hullott lábaihoz... szinpadon két gyönyörű koszoru hullott lábaihoz... szinpadon két gyönyörű koszoru hullott lábaihoz... szinpadon két gyönyörű koszoru hullott lábaihoz...

* Armány és szerelem. Schiller e rég nem látott... * Armány és szerelem. Schiller e rég nem látott... * Armány és szerelem. Schiller e rég nem látott... * Armány és szerelem. Schiller e rég nem látott...

* Megégett gondatlanságból. Egy helybeli... * Megégett gondatlanságból. Egy helybeli... * Megégett gondatlanságból. Egy helybeli... * Megégett gondatlanságból. Egy helybeli...

* Megnyök főjegyzőjéről helyreigazítás... * Megnyök főjegyzőjéről helyreigazítás... * Megnyök főjegyzőjéről helyreigazítás... * Megnyök főjegyzőjéről helyreigazítás...

* Ne vegyük elő a szivart. Mikor a színházban... * Ne vegyük elő a szivart. Mikor a színházban... * Ne vegyük elő a szivart. Mikor a színházban... * Ne vegyük elő a szivart. Mikor a színházban...

* A vasuti indóháznál értesülünk szerint... * A vasuti indóháznál értesülünk szerint... * A vasuti indóháznál értesülünk szerint... * A vasuti indóháznál értesülünk szerint...

* Katonák városunkban. Gréff álaltornagy... * Katonák városunkban. Gréff álaltornagy... * Katonák városunkban. Gréff álaltornagy... * Katonák városunkban. Gréff álaltornagy...

ti s z t időzött nyéken terep fe

* Az iparlíti szakszótál... * Az iparlíti szakszótál... * Az iparlíti szakszótál... * Az iparlíti szakszótál...

* Megégett gondatlanságból. Egy helybeli... * Megégett gondatlanságból. Egy helybeli... * Megégett gondatlanságból. Egy helybeli... * Megégett gondatlanságból. Egy helybeli...

* Megnyök főjegyzőjéről helyreigazítás... * Megnyök főjegyzőjéről helyreigazítás... * Megnyök főjegyzőjéről helyreigazítás... * Megnyök főjegyzőjéről helyreigazítás...

* Ne vegyük elő a szivart. Mikor a színházban... * Ne vegyük elő a szivart. Mikor a színházban... * Ne vegyük elő a szivart. Mikor a színházban... * Ne vegyük elő a szivart. Mikor a színházban...

* A vasuti indóháznál értesülünk szerint... * A vasuti indóháznál értesülünk szerint... * A vasuti indóháznál értesülünk szerint... * A vasuti indóháznál értesülünk szerint...

* Katonák városunkban. Gréff álaltornagy... * Katonák városunkban. Gréff álaltornagy... * Katonák városunkban. Gréff álaltornagy... * Katonák városunkban. Gréff álaltornagy...

Lehetőleg... go Viktor adon... Lehetőleg... go Viktor adon... Lehetőleg... go Viktor adon... Lehetőleg... go Viktor adon...

Dante — ugyan... két terziat... Dante — ugyan... két terziat... Dante — ugyan... két terziat... Dante — ugyan... két terziat...

A tulajd... fel. Jellemeket... A tulajd... fel. Jellemeket... A tulajd... fel. Jellemeket... A tulajd... fel. Jellemeket...

